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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην 
πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή της Μεταμορφώσεως 
της νήσου Πρώτης
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με κατάνυξη εορτάστηκε η μεγάλη Δεσποτική εορτή της Θείας 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρoς Χριστού, στην Πρώτη των 
Πριγκηποννήσων, όπου ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος χοροστάτησε, την Τετάρτη, 6 Αυγούστου 2025, κατά τη 
Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στη φερώνυμη Πατριαρχική και 
Σταυροπηγιακή Μονή της νήσου.
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Παρέστη ο Μακαριώτατος Πατριάρχης των εν Τουρκία Αρμενίων κ. Sahak 
Maşalyan και εκκλησιάστηκαν όμιλος Αρχόντων του Οικουμενικού Θρόνου και 
νέων από τις ΗΠΑ, και πλήθος πιστών.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Παναγιώτατος ευλόγησε, κατά την παράδοση, 



τα σταφύλια, τα οποία μετά την Απόλυση διένειμε στους πιστούς, και αμέσως μετά 
τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Μ. Ευεργέτου του Γένους Συμεών 
Σινιόσογλου, μπροστά από τον τάφο του, ο οποίος βρίσκεται παραπλεύρως του 
Ναού.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τη Θεία Λειτουργία:

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Στη συνέχεια, στον αυλόγυρο της Μονής, οι νεαροί βλαστοί της 
Ρωμηοσύνης της Πόλεως, που συμμετέχουν σε αυτή την κατασκηνωτική 
περίοδο, τραγούδησαν, μαζί με τους ομαδάρχες τους, Μικρασιάτικα 
τραγούδια και χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς, και καταχειροκροτήθηκαν 
από τους παρισταμένους.



Ο Παναγιώτατος, στην ομιλία του, αναφέρθηκε στη σημασία της 
Δεσποτικής εορτής της Θείας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, και 
επεσήμανε, μεταξύ άλλων τα εξής;

“Για εμάς τους Ορθοδόξους δεν υπάρχει τίποτε σημαντικό στη ζωή μας, το οποίο 
να μη συνδέεται με την Θεία λατρεία. Εκεί ζούμε την παρουσία του Θεού, εκεί 
γινόμαστε ένα σώμα, μία κοινότητα προσώπων, εκεί προγευόμαστε τα ερχόμενα 
στην ούράνιο Βασιλεία, από εκεί αντλούμε έμπνευση και δύναμη, για να δώσουμε 
μέσα στον κόσμο έμπρακτα την καλή μαρτυρία της αγάπης, της αλληλεγγύης και 
της ειρήνης.

Έτσι και σήμερα, με Θεία Λειτουργία τιμήσαμε την ημέρα της Μεταμορφώσεως 
Χριστού, και ευχαριστήσαμε τον Θεό του ελέους για όλα τα φιλάνθρωπα 
δωρήματά του προς την Εκκλησία του, προς το Γένος μας και προς τον καθένα 
μας ξεχωριστά.”



Απευθυνόμενος στα παιδιά, ο Οικουμενικός Πατριάρχης τους επεσήμανε πόσο 
σημαντική είναι αυτή η εμπειρία της συμμετοχής τους στην Παιδόπολη:

“Δοξάζουμε τον Θεό που αξίωσε και πάλιν εσάς, τα αγαπημένα μας παιδιά, να 
περάσετε ημέρες ξεγνοιασιάς στην Παιδόπολη της Πρώτης, να χαρήτε τον ήλιο 
και τη θάλασσα, το παιχνίδι, τη συντροφιά και την επικοινωνία με τους 
συνομηλίκους σας, με τη φροντίδα των υπευθύνων, οι οποίοι σας αγαπούν και 
ωργάνωσαν τα πάντα για να ευχαριστηθήτε, να ανακαλύψετε καινούργια 
πράγματα, να αναπτύξετε νέα ενδιαφέροντα, και μαζί με όλα αυτά, να βιώσετε 
πόσο βαθιά η πίστη στον Χριστό εμπλουτίζει τη ζωή μας, μας δίνει αισιοδοξία, μας 
κάνει πιο δυνατούς, μας βοηθεί να αναπτύξουμε τα ταλέντα και τις ικανότητές 
μας, να αγαπάμε τους συνανθρώπους μας.

Έχετε εδώ στις διακοπές σας σπουδαίους συνοδούς και δασκάλους, που μοχθούν 
για εσάς και σας διδάσκουν, μέσα από την πείρα της ζωής και τις γνώσεις τους, 
το αληθινό νόημα του να είσθε ελεύθεροι και υπεύθυνοι άνθρωποι. Σας μαθαίνουν 



να σέβεσθε τις παραδόσεις του Γένους μας, να προσεύχεσθε και να δοξάζετε τον 
Θεό για όλα τα καλά που σας χαρίζει. Αυτά που θα ανακαλύψετε εδώ, στην παιδική 
σας ηλικία, θα μείνουν ανεξίτηλα και ζωντανά σε ολόκληρη τη ζωή σας.”

Στη συνέχεια, συνεχάρη και ευχαρίστησε όλους όσοι εργάζονται και μοχθούν για 
την φιλοξενία των παιδιών της Ομογενείας, και συγκεκριμένα τον Διευθυντή της 
Κατασκηνώσεως Άρχοντα Πριμικήριο κ. Αδαμάντιο Κομβόπουλο, και το Δ.Σ. της 
Παιδοπόλεως, τους εθελοντές που βρίσκονται διαρκώς στο πλευρό των παιδιών, 
καθώς και όλους τους επωνύμους και ανωνύμους δωρητές, και όλους όσοι 
στηρίζουν την λειτουργία της Πατριαρχικής κατασκηνώσεως.



“Εκφράζουμε την ιδιαίτερη χαρά και την ικανοποίησή μας για το γεγονός ότι μέχρι 
τώρα φιλοξενήθηκαν στην Παιδόπολή μας παιδιά από την ελληλορθόδοξη παροικία 
της Ρουμανίας, από την Αμπχαζία και, από τις 28 Ιουλίου μέχρι σήμερα, από την 
ενταύθα Ομογένεια. Στις επόμενες δύο περιόδους, μέχρι τέλη Αυγούστου, θα 
υποδεχθούμε παιδιά των Αρμενίων της Πόλης, που και εφέτος δεν λειτουργεί η 
κατασκήνωσή τους, καθώς και νέους από τη Μητρόπολη Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου. Στο πρόσωπο του Εντιμολογιωτάτου Άρχοντος κυρίου 
Διαμαντή Κομβόπουλου, συγχαίρουμε τον Σύνδεσμο Παιδοπόλεως Πρώτης, από την 
ίδρυση του οποίου εφέτος συμπληρώνονται 65 χρόνια, για το άνοιγμα αυτό της 
αγκαλιάς της Παιδοπόλεως Πρώτης, τα τελευταία δύο-τρία χρόνια, προς τα παιδιά 
και άλλων εθνικοτήτων, καθώς και για τις επετειακές πολιτιστικές εκδηλώσεις 
που ωργανώθηκαν”, ανέφερε.

Ο Παναγιώτατος καλωσόρισε εγκαρδίως τον Μακαριώτατο Πατριάρχη των εν 
Τουρκία Αρμενίων, καθώς και όμιλο προσκυνητών από τις ΗΠΑ, οι οποίοι 
επισκέπτονται την Πόλη στο πλαίσιο του προγράμματος που έθεσε υπό την αιγίδα 
του το Τάγμα των Οφφικιαλίων του Αποστόλου Ανδρέα, προκειμένου να ενισχύσουν 
τους δεσμούς της νεολαίας της Ομογένειας των ΗΠΑ με το σεπτό Κέντρο της 
Μητρός Εκκλησίας. Εφέτος, για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, δεκαέξι νέες και νέοι, 
συνοδευόμενοι από Άρχοντες Οφφικιαλίους, βρίσκονται στην Βασιλεύουσα και για 
μία εβδομάδα θα επισκεφθούν προσκυνήματα και ιστορικούς χώρους της 
Ρωμηοσύνης, ενώ θα γίνουν δεκτοί και από τον Παναγιώτατο στο Φανάρι.

Ακολούθως, χαιρετισμό απηύθυνε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ. Sahak 
Maşalyan, ο οποίος εξέφρασε και τις ευχαριστίες του προς τον Παναγιώτατο για 
την απόφασή του να φιλοξενηθούν παιδιά από την Αρμένικη Κοινότητα στις 
Κατασκηνώσεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου.



Προηγουμένως, τον Παναγιώτατο και τους άλλους παρισταμένους καλωσόρισε με 
θερμούς λόγους ο Διευθυντής της Κατασκήνωσης.

Το μεσημέρι, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, ευλόγησε την εόρτια τράπεζα της 
κατασκηνώσεως, και συνέφαγε μαζί με τα παιδιά και όλους τους προσκυνητές.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Οικουμενικός Πατριάρχης για όσα συμβαίνουν στην Γάζα: «Ντροπή για το 
γένος των ανθρώπων, για όλη την ανθρωπότητα»
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(Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου)


